

## ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию О.В. Прониной

«Обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях: теоретико-прикладное исследование»  
по специальности 5.1.4 (уголовно-правовые науки)

Достижение целей уголовно-исполнительного законодательства, предусмотренных в ст. 1 УИК РФ – исправления осужденных и предупреждения совершения новых преступлений – не представляется возможным без обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях. С одной стороны, при наличии угроз безопасности осужденные не в состоянии надлежаще воспринимать осуществление администрацией исправительных учреждений режима, воспитательной работы и иных средств исправления. С другой стороны, наличие таких угроз свидетельствует о потенциальной возможности совершения в исправительных учреждениях преступлений и иных правонарушений.

При этом в исправительных учреждениях имеют место многочисленные организационно-правовые факторы, затрудняющие обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях: недостаточная урегулированность как полномочий сотрудников уголовно-исполнительной системы, так и правового положения осужденных в изучаемой области, распространенность традиций криминальной субкультуры и пр. В ст. 13 УИК РФ определены лишь основы данного правового института без дальнейшей законодательной регламентации, что не всегда способствует его эффективной реализации.

Очевидно наличие теоретических и практических проблем в сфере реализации права на личную безопасность осужденных в исправительных учреждениях, решение которых О.В. Пронина предлагает в своей диссертации,

в том числе путем подготовки проекта федерального закона «О внесении изменений в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «Об оперативно-розыскной деятельности» по вопросам совершенствования обеспечения права на личную безопасность осужденных в исправительных учреждениях», проекта приказа Федеральной службы исполнения наказаний «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы исполнения наказаний по исполнению государственной функции по обеспечению безопасности потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства», а также ряда проектов приказов Министерства юстиции Российской Федерации.

Соискатель один из первых провел теоретико-прикладное монографическое исследование реализации права на личную безопасность осужденных в исправительных учреждениях, для повышения эффективности достижения целей уголовно-исполнительного законодательства выработал новый подход к рассматриваемому институту, а также сформулировал комплекс организационно-правовых мер исправительного и предупредительного воздействия в данной области.

О.В. Прониной проделана значительная работа и, помимо прочего, изучены служебные материалы и информация ФСИН России, судебных органов, материалы, опубликованные в научной литературе и периодической печати, научно-практических конференций и иных научных мероприятий, нормативно-правовые акты, международные документы, а также официальные статистические данные о деятельности учреждений и органов уголовно-исполнительной системы за 2019–2021 гг., проанкетировано 480 сотрудников учреждений и органов ФСИН России из 28 территориальных органов ФСИН России.

Основные результаты диссертации докладывались соискателем на двенадцати международных и иных научно-практических мероприятиях, а также изложены в более, чем 20 публикациях, в том числе в 6 статьях

в изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования России.

Результаты диссертационного исследования внедрены в образовательный процесс Академии ФСИН России, Владимирского юридического института ФСИН России, Пермского института ФСИН России, Санкт-Петербургского университета ФСИН России, а также в практическую деятельность ФСИН России, ГУФСИН России по Пермскому краю, УФСИН России по Брянской области и Рязанской области.

Диссертационное исследование О.В. Прониной представляет собой творческую и концептуально завершенную научно-квалификационную работу, в которой разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение.

Представляется, что результаты исследования на тему: «Обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях: теоретико-прикладное исследование» заслуживают положительной оценки. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода, соответствует научной специальности 5.1.4 (уголовно-правовые науки), а ее автор – О.В. Пронина – достойна присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:  
профессор кафедры  
уголовно-исполнительного права  
юридического факультета  
Академии ФСИН России,  
доктор юридических наук, профессор  
«31» \_\_\_\_\_ 10 \_\_\_\_\_ 2022

А.П. Скиба



Скиба А.П. заверяю  
директор секретариата  
Академии ФСИН России  
31 10 20 2022 г.